

Popis stanovništva

RTS 1 ,06.10.2011, JUTARNJI DNEVNIK, 08:12

SPIKER: Za četiri dana u Srbiji je popisano 3 miliona građana što je veoma dobar rezultat budući da se prva dva dana popisivači uglavnom uhodavaju u poslu i nisu u stanju da popišu mnogo ljudi, kažu u Republičkom zavodu za statistiku. U Novom Pazaru i pored poziva na bojkot popisano je više od 35 000 ljudi.

REPORTER: U atmosferi poziva na bojkot i svakodnevnih debata na lokalnim televizijama na kojima se žustro raspravlja o tome treba li se ili ne popisati čini se da sam proces protiče bez problema. Iako će se na konačne podatke još čekati u Gradskoj upravi iznose zvaničnu statistiku u kojoj govore da je bojkot na koji je pozvao muftija Zukorlić jednom rečju propao.

MEHO MAHMUTOVIĆ (gradonačelnik Novog Pazara): Možda narod jeste siromašan i ovde jeste teška ekonomska kriza i ta ekonomska kriza je posle prouzrokovala sve ostale krize , ali je dovoljno politički zreo. Nisu oni naseli ni 90.-ih godina i to je jako bitno,svuda na Balkanu su bile nemile scene, ratovi, Sandžak je ostao i tada miran i nadam se da će i sada ostati.

REPORTER: Uprkos zvaničnim podacima kojim raspolaže gradonačelnik u Mešihatu Islamske zajednice u Srbiji zadovoljni su kako je prošao njihov poziv za bojkot.

SEAD ŠEĆIROVIĆ (Mešihat Islamske zajednice u Srbiji): Ja zahvaljujem građanima na velikom odzivu po pitanju bojkota popisa i bojkot popisa teče u planiranom smislu. U osnovi mi nismo bili protiv popisa , mi smo protiv načina da se popis sprovede neregularno onako kako je to bilo i pre i kako je bilo i 2002.godine. Znači suština je u tome da mi imamo potpuno nepoverenje prema režimu u Beogradu koji će i ovaj popis zloupotrebiti da broj Bošnjaka pokaže onako umanjen i onako kako on nije.

REPORTER: Nepoverenje iskazano kroz bojkot pokazao je zanemarljiv broj građana, govore u gradskoj vlasti. Tvrde da su se mnogi predomislili i naknadno zvali popisivače da se vrate. Novopazarac koji nije želeo da mu ime bude objavljeno svedoči da je njegova porodica bila jedna od onih koji su najpre odbile da se popišu.

SAGOVORNIK 1: Moj otac je reagovao kako je reagovao. Oterao je popisivača. Muamer Zukorlić poziva kako poziva. Baca letke "Popis će da nas falcifikuje, da nas umanji". Reko "Nije tačno, mi ćemo da se popišemo". Razgovarao sam sa njim, on je došao u komisiji i pozvao je popisivača da ponovo dođe. popisivač je došao i svi smo se popisali.

REPORTER: Kampanja za bojkot popisa vrhunac je doživela neposredno pred početak procesa, kada su „imami“ u lokalnim džamijama čitali ovaj proglas muslimanima u kome se vernicima nalaže stroga obaveza bojkota. Cilj je, kako su rekli, dijalog sa vlastima u Beogradu o svim otvorenim pitanjima. Jedno u suštini tehničko i statističko pitanje postalo je u Novom Pazaru i okolini političko. I dok gradska vlast koja sprovodi popis tvrdi da će ovaj važan posao obaviti nesmetano, u Mešihatu kažu sve i da samo jedan procenat stanovništva odbije da se popiše za njih to značiti uspeh. A procenti za sada govore da se u Novom Pazaru popisala od prilike 1/3 stanovništva koliko i u glavnom gradu Srbije. Za Dnevnik iz Novog Pazara Miloš Milić.